

# 万水千山血脉连 守望互助待花开

## 海内外中华儿女携手战疫记

□新华社记者 郭文迪

新冠疫情暴发以来,海内外中华儿女始终心手相牵、风雨同舟,汇聚起共同战疫的双向暖流。面对肆虐的疫情,中国政府和人民始终牵挂海外同胞的安危冷暖,全力护佑他们的生命安全。危情时刻,祖国(籍)国永远是海外游子的坚强后盾。众志成城的中华儿女,必将携手渡过难关。

### “健康包”传递关爱

疫情蔓延,中国280多个驻外使领馆把帮助海外留学人员作为当务之急,目前已向留学人员调配50万份“健康包”,包括1100多万个口罩,50万份消毒用品以及防疫指南等物资。

——“‘健康包’是来自祖国母亲的叮咛呵护和温暖关怀,展现了祖国强大的‘暖实力’。”收到中国驻巴基斯坦大使馆发来的“健康包”后,巴基斯坦国立现代语言大学中国交换生胡雅然这样感慨。

——“这是我在哈萨克斯坦最幸福的一天。”收到中国使馆送来的爱心包裹后,

哈萨克斯坦卡拉干达国立大学的中国学生马婧妍在微信朋友圈发了这样一条信息。包裹里除口罩、消毒液外,还有东北大米、糖蒜罐头、水煮鱼调料乃至火锅底料……这是使馆工作人员驱车200多公里,经过多个防疫关卡,特地为当地留学生送来的。

慈母手中线,游子身上衣。从及时发布安全提醒到开通面向留学生和家长的咨询热线,从多渠道采购防疫用品到与留学生在线谈心、解答疑问,为了海外学子的健康和安全,各驻外使领馆一直在积极行动。

虽然疫情输入压力不断加大,中国仍尽力帮助遇到困难的留学生回家。3月4日至4月3日,民航安排11架次临时航班,协助1827名中国公民回国,接回人员以留学生为主。

### 手足相连共风雨

在中国遭遇突如其来的新冠疫情的严峻时刻,世界各地华侨华人曾捐钱捐物,以实际行动表达与祖国(籍)国同在的赤

子之心。面对疫情在世界多地暴发蔓延,中国政府和人民也向海外同胞及时伸出手,尽力提供援助。

一个多月前,福建福清市收到海外乡亲寄回的大量防疫物资。如今,一场由当地政府、商会、侨联组织和企业家共同参与的“反向支援”拉开序幕。30万只口罩从福清装箱启程,运往意大利、英国、日本等地。

4月10日,厦门市海沧区向13个国家43个侨团捐赠的防疫物资装箱“发货”。

从逐个了解海外侨团需求,到联系厂家、

上线生产、打包封装,只用了短短4天。“我

们会通过持续的关注和援助告诉海外同

胞,他们并不孤独。”海沧区侨联主席黄秋霞说。

### 守望相助待花开

3月上旬,低烧、无力……在巴黎读大学的欧笑开始担心自己的身体。紧急时刻,她加入全法中国学者学生联合会组建的“医疗咨询微信群”。在群内华人医生指导下,服药几天后,欧笑体温恢复正常。

常。这个微信群邀请在法华人医生和来法交流的中国医生等在疫情期间为留学生提供医疗建议。在海外,类似华侨华人互助团体还有很多。

“中国人无论走到哪里,只要心系中

华文化,他就是有根的。”厦门市海沧区侨联侨青会共同会长江志民感慨道。

“广大华侨华人遇到困难,随时可以找飘扬着五星红旗的中国外交机构,使领馆就是他们的坚强后盾。”中国驻瑞士大使耿文兵这番话,表达了中国外交官的心声。

越是在困难面前,越能体现出一个民族的凝聚力和战斗力。面对这次全球重大公共卫生危机,海内外中华儿女再次展现出不畏风雨、团结一心的精神风貌,再次凝聚起同舟共济、共克时艰的强大力量。

全体中华儿女守望相助、共同努力,终将迎来晴空万里、百花盛开的那一天。

(参与记者:赵文才 李浩 任军 张继业

吴剑锋 张逸之 秦宏 刘金辉 张毅荣 张代蕾 蔡馨逸 陈俊侠 杜洋)

新华社北京4月15日电

新华社北京4月15日电

### ■抗疫国际合作■



## 中国向斯洛文尼亚捐赠抗疫物资

4月14日,在斯洛文尼亚卢布尔雅那,工作人员搬运防疫物资。

斯洛文尼亚14日在首都卢布尔雅那和第二大城市马里博尔市分别举行中国捐赠防疫物资交接仪式,这批物资包括口罩、防护服、护目镜、红外体温计等。

新华社记者 彭立军摄

## 民航局:目前日均入境旅客为两三千人

据新华社北京4月15日电(记者樊曦)记者15日从中国民用航空局了解到,受新冠肺炎疫情防控影响,目前平均每日入境旅客为两三千人。

在15日举行的民航局新闻发布会上,民航局运行监控中心副主任孙韶华介

绍,自3月29日国际客运航班按照“五个一”的要求进行调整以来,除29日首日入境航班达到38班外,后续每日入境航班都未超过20班,平均每日入境旅客维



### 传历史记忆 展黑土风采 狍皮套裤

般用1-2张狍皮制成,制作2-3天,能穿1年以上。狍皮套裤上边为斜口,前长后短,上下缀有皮绳,穿时上端皮绳系在腰间,下端皮绳系在靴靿上,冬季可保护靴鞋不进雪。在套裤上容易折破的地方通常都饰有绣花或贴花,起到增加保护和美感的双重功效。皮套裤具有轻巧、耐磨、防寒、防潮等优点,深受北方游猎民族喜爱。

长期的生活经验使鄂伦春人掌握了各种皮子的特质,他们根据皮质的特性选用兽皮,如不同季节猎获的不同部位的狍皮,可以制作各种不同的衣着,秋冬季的狍皮毛长而密,皮厚结实,防寒力强,适宜做冬装。夏季的狍皮毛质稀疏短小,适宜做春夏季的衣装;用狍脖子皮做靴底,柔软踏雪无声便于接近野兽;把整只狍子头的皮剥下来做皮帽以便伪装腿。用夏季的狍皮制作,一件皮套裤一

等29个国家的国际入境客运正班和包机250班,运送入境旅客50306人。其中,3月29日入境航班最多,达到38班,入境旅客8143人,4月4日、7日和14日入境航班最少,均为10班,入境旅客分别为2147人、2491人和2379人。

统计显示,截至4月14日,国航、东航、南航等14家国内航空公司,大韩航空、全日空、马来西亚航空、埃塞俄比亚航空等21家外国航空公司,共35家中外航

空公司执行来自日本、韩国、美国、加拿大

等29个国家的国际入境客运正班和包机250班,运送